

# 與家新同行 十三載



劉偉強、陳淑華

香港家庭更新協會檢定合格帶領夫婦  
中華基督教會錦江紀念禮拜堂主任牧師伉儷

劉：我與師母都是平凡人，沒有什麼轟烈的愛情故事，也非性格巨星，可以經常擦出火花。我天性自信，不覺得自己的婚姻有什麼問題。所以起初也不覺得需要參加「恩愛夫婦營」。作為牧者，只有一個理由讓我去考慮報名參加夫婦營——為羊群尋覓草原的心態。我深信牧羊人叫飯不叫草，只有羊群才需要叫草！

陳：還記得1997年，我兩個孩子仍在小學階段，親子教育是我渴望學習的地方。有一天偉強帶回來一份單張，上面的講員有竹君師母的名字，《愛的雕琢》的作者，雖然只是一個婚姻課程的聚會，不是我所期望的題目，但因為這本親子教育的書給我很多領受，我慕名因此報名參加，開始了與「家新」第一次的接觸。

劉：「恩愛夫婦營」令我震撼的是可以親眼看見很多平日流血不流淚的男子漢，可以不惜將自己生命暗處敞開，公開表達歉意與愛意，原來生命可以這麼釋放的。在我的羊群得着釋放前，牧羊人先要得着釋放，提醒我一個很基本生命影響生命的道理，牧羊人不單單做一個尋覓草原的買辦，自己還要做一隻乳牛，先叫草以至有奶可以供應別人。

陳：我們在1997年參加完夫婦營，隨即接受帶領夫婦訓練，成為「家新」義工，起初每年帶兩三次營會。開心的是與一班同心合意的義工，帶着笑臉一同工作、一同耍樂、彼此連結、互相支持，在人生旅途中多了一群堂會以外的摯友。

劉： 以往每次帶領營會都是戰戰兢兢的，擦出火花是必然的事。每次也精疲力盡，何解仍然不間斷的定期重蹈火海呢？因為每次都有屬靈爭戰的體驗，起初淑華和我經常會為預備的步伐不一致、事前排練要求的分歧、負責項目出鏡比例不同等經常面對試煉，有時甚至到入營那天早上還不知就裏，互有衝撞，所以那一刻屬靈的敏銳力特別高，特別警醒禱告。

陳： 雖然每次營會都是一個濃縮的付出，但也是一個豐富的學習機會，從別人的故事，我學會聰明一點，學會更加曉得與配偶相處，少犯錯就近乎不錯。這多年來，它使我與偉強的關係與日俱增，我沒有受過專業的輔導訓練，但那些累積的個案故事成為我幫助弟兄姊妹的參考。

劉： 這個事奉是一個教學相長的學習，以往我沒有刻意講欣賞的說話，沒有送小禮物的習慣，沒有定期為配偶製造驚喜，因為要示範，首先自己要有功課交，有見證才有說服力，這一點點交功課的做法就成為了生命的一部分。

陳： 我們需要營造一個刻意的環境去重溫拍拖的歲月，這正是三日兩夜的「恩愛夫婦營」設計的目的。這十多年裏，我們用了這個課程不下廿多次，大致同一樣的流程，但每次我看見聖靈在工作，每次匯聚了不同的夫婦，背後帶來不同的故事，我們帶過不同背景的組別，有教牧同工、有非常專業的人士，也有基層非信徒，但他們的問題在本質上大致是相同的，人要

從自我利己的婚姻世界中被釋放出來去學習愛對方，接納對方。那些從來沒有對太太講過「我愛妳」、「對不起」的大男人，能在眾目睽睽之下哭着向太太表白；那些平日只會怪責丈夫的妻子，變得懂得欣賞丈夫的太太，我看見福音的大能將自我中心的人改變過來，把怪責變成欣賞，埋怨變為體諒，瀕臨破裂的關係也有重建的機會，在他們中間，我能成為不同關係復和的見證人而感到榮幸！

劉： 直到如今，縱然教會內部事工繁忙，我們每年仍然保持至少一次帶領「家新」營會，因為這套課程是一個「極速」的門徒訓練。前幾個月他們可能是我的學員營友，幾個月後可能在同一個營會裏一齊作帶領夫婦，再過多幾個月他們可能按他們的負擔被邀請在領導層裏帶領我一齊發展「家新」事工。沒有一套門訓可以這麼快產生接班人，世上沒有一種門訓可以這麼短期內幫助人超越自己，神揀選一些平凡的你去引進更多不平凡的人加入事奉，唯有「家新」可以做得到。聖靈的工作與揀選是人無法估計。我看見家庭事工是一個廣大的禾場，一個普世皆追求的價值，如果給世人選擇信耶穌得永生，抑或信耶穌得幸福家庭，我相信佔99.9%的人會選擇後者。「家新」事工可以成為讓人經歷神恩典的管道，也是我持定要服侍的方向，我想若神許可，當師母與我七老八十時，仍然樂意在他們中間敞開心講真話，示範親嘴擁抱、存款欣賞，享受聖靈在群體中激起生動的爆炸力！